

情暖寒冬 邮政助力

全市已向地震灾区邮寄物资4.74吨

□记者 高红侠

本报讯“这批物资寄出去了,希望为甘肃地震灾区的百姓早点儿送去温暖。”12月25日下午,叶县邮政分公司工作人员将100多件包裹全部发出后,长出了一口气。

12月18日,甘肃积石山县发生6.2级地震,给当地人民带来巨大灾难。中

国邮政集团有限公司决定自12月22日零点起,紧急开通震后救灾捐赠物资寄递绿色通道,对全国寄往甘肃临夏和青海海东地区政府指定接收机构的捐赠物资,提供免费邮件寄递及包装服务。

12月23日,叶县邮政分公司收到一个预约寄件电话,对方要向甘肃灾区捐赠大米、挂面、冬衣、棉被等4吨救灾物资。12月24日,该分公司中心揽投

部经理刘江涛立即组织人员、协调车辆,将4吨救援物资转运至揽投部。12月25日一大早,他们带领党员突击队支援揽投部集中收寄。为确保捐赠物资第一时间寄出,尽早为灾区群众送去温暖,该分公司购置了蛇皮袋、打包机,20余人将4吨爱心物资封装成156件包裹,并于25日下午4点前收寄完毕。

市邮政分公司标准快递专业责任

中心经理周永辉介绍,根据中国邮政集团有限公司有关规定,此次捐赠物资免费寄递范围主要是食品、长款棉大衣、羽绒服、防寒保暖设施等救灾物资。绿色通道开放时间为2023年12月22日零点—2024年1月21日24点。

周永辉说,截至12月25日,全市通过邮政渠道累计向灾区邮寄各类物资223件474吨。

清理枯叶

12月26日上午,市区开源路东侧的淇河堤北岸,园林工人在清理枯枝残叶。

近段时间,淇河堤上落有厚厚的枯叶,若不及时清理易引发火灾。为做好冬季火灾预防工作,园林部门组织人员全面清理河堤上的枯枝残叶。

本报记者 禹舸 摄



市公民无偿献血委员会办公室设立“爱心助学”基金

36名大学生获资助

□记者 王春霞

本报讯12月26日下午,一场以“热血青春 助梦未来”为主题的爱心助学金发放仪式在河南城建学院举行。该校36名家庭困难学生每人获得了1000元助学金。这些助学金来自我市公民无偿献血委员会办公室新近设立的“爱心助学”基金。

从1998年《中华人民共和国献血法》颁布实施至今,我市先后11次获评“全国无偿献血先进城市”。25年来,全市献血人数达100万余人次,年献血量由最初的三四吨增至现在的21吨,这与社会各界爱心人士们的无私奉献是分不开的。我市各大专院校高度重视无偿献血工作,特别是在血源供应紧张和血型偏型的情况下,各高校积极配合,大力宣传组织招募大学生献血,确保了医疗用血需求。为了回报社会和大学生对无偿献血工作的支持,促进我市无偿献血工作健康发展,市公民无偿献血委员会办公室特设立“爱心助学”基金,资助品学兼优的家庭困难学生顺利完成学业。

多年来,河南城建学院校团委每年定期开展无偿献血活动,特别是疫情期间,全校师生为爱逆行、踊跃献血,上演了一幕幕暖心画面。2023年,该校一如既往积极开展无偿献血活动,截至目前已有600名师生捐献热血,挽救了众多垂危生命。此次,该校36名品学兼优并热心参与无偿献血的家庭困难学生成为受助对象。

在助学金发放仪式上,市卫健委、市红十字中心血站和该校校团委有关领导为受助学生代表发放了每人1000元助学金。该校材料与化工学院的大二学生穆建斌是受助学生之一,他说:“非常感谢‘爱心助学’基金对我的资助。作为一名大学生,能够献出一份热血,帮助别人,我觉得非常开心。也希望更多人能够关注无偿献血、参与无偿献血。”

助学金发放的同时,不少爱心学子纷纷登上停在该校操场边的献血车,撸袖献血。

市红十字中心血站有关人士说,随着医疗保障体系的不断完善和医疗技术水平的不断提高,我市临床用血量持续攀升,平均每天需要近300人献血才能保障临床用血需求,供需矛盾日益凸显。加上近期天气寒冷,街头献血人员减少,我市血源供应紧张,希望社会各界爱心人士踊跃献血。

车棚充电线杂乱 有关部门及时改造

□记者 吕占伟

本报讯12月25日上午,市民徐女士致电12345民生热线反映,所在家属院车棚充电线杂乱,存在安全隐患,希望有关部门关注并解决。接到投诉件后,卫东区优越路街道和繁荣小区第一时间协调施工部门对线路

进行改造。

“没想到12345民生热线的服务效率这么高,同时也感谢咱们优越路街道和繁荣小区的工作人员,当天就安排专业人员改造了车棚充电线路。”12月25日下午,在优越路街道办事处工作人员电话回访时,位于市区民众巷的原农业生产资料公司家

属院3号楼居民徐女士说。

“该家属院属于老旧小区,线路老化,居民充电不便,这是关乎居民生活的大事。12月25日上午,我们接到投诉件后,立即协调施工人员进行现场查看并规划线路,当天下午就将该院车棚充电线路改造完毕。”12月26日,繁荣小区党支部书记秦雷说。

这些民生热线问题办理得咋样?

市热线办将联动平报全媒体督查曝光

□记者 毛玺玺

本报讯民生无小事,枝叶总关情。为推动市民关心的问题有回应、应得实、应得好,日前,市政府热线办组织人员就第25期《12345民生热线周报》汇总的部分民生热线典型问题办理情况进行了现场督查。

关于群众反映的“鲁山县锦沅竹桂园小区居民称小区垃圾站粉碎垃圾,噪声扰民,已持续数月,多次反映未解决”的问题,12月21日上午9点39分,市政府热线办工作人员现场查看发现,垃圾站内的粉碎机已经拆除,站内废旧材料堆存,有一台废料打捆机工作时会有低分贝声响。当即,市政府热线办工作人员告知站内人员,避免中午、夜间作业,别影响附近群众。

关于群众反映的“叶县廉村镇葛刘村村民葛成伟反映燃气缴费快两年,至今未通气”的问题,12月21日下午2点26分,市政府热线办工作人员

现场查看发现,燃气入户管道、安全阀等已安装到位,该村工作人员已联系施工人员安装燃气灶。安装后,一家已经点火成功,另一家因燃气灶储值卡未充值,暂未点火成功。

关于群众反映的“示范区未来路与长安大道西北角河的东侧有很多加拿大一枝黄花,存在物种入侵隐患”的问题,市政府热线办工作人员于12月21日上午9点到现场查看,发现诉求人反映的加拿大一枝黄花已经铲除。同时,市政府热线办工作人员已叮嘱示范区定期关注,防止复发。

关于群众反映的“鲁山县工业路与墨公路交叉口西南角的4根移动与联通线杆,有开裂与倾倒的情况,存在安全隐患”的问题,市政府热线办工作人员于12月21日上午9点57分到现场进行了查看,发现原有的4根线杆已拆除2根,新安装1根,现场有3根线杆。市政府热线办工作人员联系鲁山县分中心安排人员,在线杆上

粘贴反光胶带,提醒过往行人、车辆注意避让。12月21日下午反光胶带已粘贴到位。

关于群众反映的“高新区黄河路东奥水城小区门前,人行道上没有规划斑马线”的问题,市政府热线办工作人员于12月21日下午1点16分现场查看发现,人行道上已规划斑马线,并联系反映人确认。

“经现场对市民反映的部分问题进行随即督导检查,发现有些单位在12345民生热线上的回复属实,有些单位在敷衍,回复情况与现场督查情况不一致。”市政府热线办主任王群星说,市政府热线办将随机对各单位办理诉求件的回复情况进行督导检查,联动平顶山日报、平顶山晚报、平顶山新闻、平顶山微报等平顶山日报社全媒体平台进行曝光,并将对部分诉求件进行追踪报道。

回音壁